Sagirdin ad1 vo soyadi: Tarix.

Riyaziyyat: Xl sinif. | bélma iizra Kicik summativ giymatlondirma. KSQ.Nel. | variant.

1) Sintetik bélmads bolon hansi sokildo olmalidir? Sintetik bélmays aid bir niimuns yazin.

2) Hansinda qaliq an boytikdiir?
A C-x-3):(x-2) b +x-3):(x—2)
Q) G +x+3): (x—2) d) (*—x+3): (x—2)

3) P(x) = x*—5x3+ 7x—n coxhadlisi x—1 ikihadlisine qaligsiz béliiniirss, n odadini tapin.

4) Asagida verilon ¢oxhadlilorin rasional koklarini (agar varsa) tapin.

a) f(x)= 6x°-8x+4 b) f(x)= = XC-x+-

5) f(x) = x® + 14x + 41x — 56 ¢oxhadlisinin miimkiin rasional sifirlarinin siyahisini rasional sifirlar
haqqinda teoremdan istifads etmakls yazin.

6) Hansi ikihodli P(x) = 2x* — 5x* — 9x + 18 ¢oxhadlisinin vurugudur?
a)x—1 b) x +2 c)x+3 d)x-6

7) Coxhadlini xatti vuruglarina ayirmn: ~ P(x) = x> — 4x* + x + 6

8) a, b, ¢ adadlarinin yerinds hansi adodlor olmalidir? a -2 3 ¢
*3 b 21 72
3 7 24 68

9) 2x*+ 6x + 3 coxhadlisini x + 2-ya béldiikda qaliq negs alinir?
a) 11 b) 3 c)0 d) -1
10) Hansl ifads (xX* + 3x — 28):(x — 4) ifadasine ekvivalentdir?

a) X + 28 b)x+7+—— )X +4+— d)x+7
x—4 x=7



11) Hansi giymotlor ¢oxlugu P(x) = x* — 2x3 — 7x* — 8x + 12 ¢oxhadlisinin miimkiin ola bilen rasional
koklori miioyyan etmok iigiin yoxlana bilor?

a)+1,+2, +4, +12  b)£1, 42, 43, 44,46 )1, +2, 43, +4, +6, £8  d) £1, £2, 3, +4, 46, +12

12) Funksiyalarin grafikini qurun.

a)y=(x+1)(x-2)(x+3) b) y ===
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13) Ug hoqigi kokii olan iigdoracali goxhadli funksiyanin on coxu nec¢o "dénme" ndqtesi var?
a)l b) 2 c)3 d) 4

14) Hansi dogru, hans1 yanligdir?
a) Ciit doracadon olan ¢oxhadlinin grafiki x oxunu hamiss ciit sayda noqtoda kasir.
b) Istonilon tok doracali goxhadli funksiya x oxunu on azi1 bir néqtods kasir.

¢ ) Istonilen ciit doracali goxhadli funksiya x oxunu an az1 bir ndqteda kosir.

15) P(x) = 3x* + 4% + 2x - 9 goxhadlisi {i¢iin hans1 fikir dogrudur?

a) P(x)-i x + 1-0 boldiikds qaliq 6-ya barabordir. c)P(3)=36

b) x — 1 ikihadlisi P(x)-in vurugudur. d) P(x) = (x + 3)(3x% - 5x + 17) + 42
Dogru cavablarin sayi: Sohv cavablarin sayr: Topladig1 bal:
Qiymat.

Hazirladi: Farman Voaliyev. Kiirdamir rayonu Karrar gasaba tam orta maktabin Riyaziyyat miiallimi.
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1) Sintetik bélmads bolon hansi sokildo olmalidir? Sintetik bélmays aid bir niimuns yazin.

2) Hansinda qaliq an boytikdiir?
Q) G +x+3): (x—2) b) (> —x +3) : (x - 2)
) -x-3):(x-2) d)(x*+x-3):(x-2)

3) P(x) = x*—5x3+ 7x—n coxhadlisi x—1 ikihodlisine qaligsiz béliiniirss, n odadini tapin.

4) Asagida verilon ¢oxhadlilorin rasional koklarini (agar varsa) tapin.

a) f(x)= 6x°-8x+4 b) f(x)= = XC-x+-

5) f(x) = x® + 14x + 41x — 56 ¢oxhadlisinin miimkiin rasional sifirlarnin siyahisini rasional sifirlar
haqqinda teoremdan istifads etmakls yazin.

6) Hansi ikihodli P(x) = 2x* — 5x* — 9x + 18 goxhadlisinin vurugudur?
a)x+3 b) x—6 c)x+3 d)x—6

7) Coxhadlini xatti vuruglarina ayirm: ~ P(X) = x> — 4x* + x + 6

8) a, b, ¢ adadlarinin yerinds hansi adadlor olmalidir? a -2 3 ¢
*3 b 21 72
3 7 24 68

9) 2x*+ 6x + 3 coxhadlisini x + 2-ya béldiikde qaliq ne¢o alinir?
a) 0 b) -1 c) 11 d)3
10) Hansl ifads (xX* + 3x — 28):(x — 4) ifadasine ekvivalentdir?

a) x + 28 b) X+ 7 +—— Q)X +4+— d)x+7
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11) Hansi giymotlor ¢oxlugu P(x) = x* — 2x3 — 7x* — 8x + 12 ¢oxhadlisinin miimkiin ola bilen rasional
koklori miioyyan etmok iigiin yoxlana bilor?

a)+1,42,+4,+12  b)£l, 42, 43, 44,46 )1, +2, 3, +4, £6, £8  d) £1, £2, 3, +4, +6, +12

12) Funksiyalarin grafikini qurun.

a)y=(x+1)(x-2)(x+3) b) y ===
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13) Ug hoqigi kokii olan iigdoracali goxhadli funksiyanin on coxu nec¢o "dénme" ndqtesi var?
a)l b) 2 c)3 d) 4

14) Hansi dogru, hans1 yanligdir?
a) Ciit doracadon olan ¢oxhadlinin grafiki x oxunu hamiss ciit sayda noqtoda kasir.
b) Istonilon tok doracali goxhadli funksiya x oxunu on azi1 bir néqtods kasir.

¢ ) Istonilen ciit doracali goxhadli funksiya x oxunu an az1 bir ndqteda kosir.

15) P(x) = 3x* + 4% + 2x - 9 goxhadlisi {i¢iin hans1 fikir dogrudur?

a) X — 1 ikihadlisi P(x)-in vurugudur. c) P(X) = (x + 3)(3%* - 5x + 17) + 42
b) P(x)-i X + 1-o boldiikds qaliq 6-ya barabordir. d) P(3) =36
Dogru cavablarin sayi: Sohv cavablarin sayr: Topladig1 bal:
Qiymat.

Hazirladi: Farman Valiyev. Kiirdamir rayonu Karrar gasaba tam orta maktabin Riyaziyyat miiallimi.



X1 sinif. 1-ci bolma iizra summativ qiymatlandirma meyarlar: cadvali. KSQ. Nel

Meyarlar

Qeyd

10




